

Здоровье, трезвость, безопасность

В Свердловской области ограничат продажу алкоголя в многоквартирных домах

Максим НАЧИНОВ

Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области провели первое заседание осенней сессии, на котором приняли 26 законов. Региональный парламент ограничил работу «наливаек» в многоквартирных домах, расширил возможности использования материнского капитала и дал ФАПам и общим врачебным практикам право продавать лекарства в тех населенных пунктах, где нет аптек.

Запретить продажу алкоголя по ночам в заведениях, расположенных в жилых домах, предложило правительство Свердловской области. Закон вступит в силу 1 марта 2025 года.

– На Среднем Урале, как и в других регионах России, существует проблема таких организаций, которые с 8 до 23 часов работают как магазины, а после 23 часов – как объекты общественного питания. По сути, в круглосуточном режиме там продается навынос алкогольная продукция, в том числе пиво и пивные напитки. Поскольку подобные объекты зачастую располагаются на первых этажах многоквартирных домов, посетители таких заведений, прозванных в народе «наливайками», нередко по ночам нарушают покой граждан, – пояснила Людмила Бабушкина.



Всего в Свердловской области насчитывается 958 таких заведений. За два года от жильцов многоквартирных домов поступило порядка 400 жалоб на нарушение тишины и покоя посетителями расположенных в многоэтажных объектах общественного питания и магазинов, которые под видом оказания услуг общественного питания круглосуточно продают слабоалкогольные напитки: пиво, сидр, пуаре и медовуху. Председатель региональ-

ного парламента также рассказала, что в Законодательное Собрание поступили и другие предложения, связанные с ограничением продажи алкоголя, сейчас они находятся на рассмотрении.

Еще одно изменение, которое утвердили депутаты, позволяет направить материнский капитал на строительство дома или другого объекта по договору подряда с использованием счета эскроу. С одной стороны, это расширяет возможно-

сти использования средств маткапитала, а с другой – позволяет защитить эти средства от недобросовестных подрядчиков, объяснил председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания Вячеслав Погудин.

На заседании также был принят закон, позволяющий фельдшерско-акушерским пунктам (ФАП) и общим врачебным практикам (ОВП) продавать лекарства. Для этого эти организации должны быть вне-

сены в специальный перечень правительства региона.

– Такие изменения очень важны, поскольку касаются лекарственного обеспечения населения в отдаленных территориях, там, где нет аптек. Федеральное законодательство сегодня позволяет нам разрешить продажу лекарств в медицинских организациях, имеющих свои обособленные подразделения в отдаленных сельских населенных пунктах. Что имеется в виду под понятием «обособленные подразделения»? Это ФАПы и участки общей врачебной практики. При условии получения соответствующей лицензии они смогут продавать лекарства населению, – рассказал Вячеслав Погудин.

Депутаты также признали утратившим силу закон о поддержке обманутых дольщиков в связи с тем, что все 893 жителя, пострадавшие от недобросовестных застройщиков, получили помощь и восстановили свои права.

– Далеко не все субъекты Федерации сегодня полностью справились с этой задачей несмотря на то, что прошло много времени. Поэтому я думаю, можно высказать одобрение деятельности правительства на основании того закона, который мы приняли, и всем нам пожелать, чтобы такие явления больше не повторялись, – подчеркнул первый заместитель председателя Законодательного Собрания Аркадий Чернецкий.

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗСО

Территория уюта и традиций

В Свердловской области в 21-й раз выберут лучшую сельскую усадьбу

Максим НАЧИНОВ

Сегодня в Екатеринбурге объявят лауреатов конкурса «Лучшая сельская усадьба, село, деревня Свердловской области – 2024». Среди победителей муниципального этапа жюри выберет лучших участников в трех номинациях: «Сельская усадьба», «Село» и «Деревня». Конкурс проводится в регионе уже 21 год, чтобы повысить качество жизни на сельских территориях, сделать их уютнее и привлекательнее.

Конкурс был инициирован в 2004 году общественной организацией «Союз сельских женщин Свердловской области», поддержан министерством агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области и Ассоциацией ландшафтных инженеров и архитекторов Свердловской обла-

сти. В 2023 году партнером проекта стало «Женское движение Единой России» в Свердловской области во главе с его координатором, председателем Законодательного Собрания Свердловской области Людмилой Бабушкиной. Изначально конкурс проводился по одной номинации – «Сельская усадьба».

– Это были очень трудные годы, когда жизнь перестраивалась, реалии стали другими. Многие люди в сельской местности не обращали внимания на окружающий мир и сосредотачивались на своих внутренних проблемах. Исчезли палисадники, во дворах беспорядок. Было смятение в душах и головах. Люди не видели необходимости в создании эстетичной среды вокруг себя, – вспоминает одна из инициаторов конкурса, депутат Законодательного Собрания, председатель Союза сельских женщин Свердловской области, председатель Обществен-

ного совета «Женское движение Единой России» в Свердловской области Елена Трескова.

Основные критерии при определении лауреатов – вклад в сохранение и развитие сельских территорий, семейные традиции вкусной и полезной еды, народные промыслы, культура содержания домашних животных, благоустройство и содержание социально значимых мест в деревнях и селах, ухоженность улиц и придомовых территорий.

Лауреаты получают дипломы и памятные подарки от спонсоров. Церемония награждения проводится во время областного праздника Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Свердловской области. Среди победителей прошлых лет больше всего представителей Восточного и Южного управленческих округов.



Технопарк экосистемы «Космос» сможет претендовать на федеральные средства

Минпромнауки Свердловской области по поручению губернатора Евгения КУЙВАШЕВА сформировало порядок проведения отбора промышленных технопарков в сфере электронной промышленности. Этот документ позволит с 2025 года привлекать субсидии из федерального бюджета, в том числе на развитие экосистемы «Космос».

– Правительство России финансирует развитие инфраструктуры технопарков в сфере электронной промышленности. Порядок, принятый по поручению губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева, позволит региону участвовать в федеральных конкурсах, проводимых Минпромторгом России, для получения субсидий из федерального бюджета, – заявил министр промышленности и науки Свердловской области Сергей Пересторонин.

Еще одно важное условие для привлечения федеральных средств – технопарк должен быть внесен в реестр Минпромторга Российской Федерации. По информации Корпорации развития Среднего Урала, технопарк экосистемы «Космос» будет включен в реестр в 2025 году.

Субсидии позволят управляющей компании технопарка частично компенсировать затраты на проектирование, строительство или модернизацию объектов инфраструктуры, приобретение оборудования, а также технологическое подключение промышленных корпусов к инженерным сетям.

Максимальный объем поддержки из федерального бюджета составляет 300 млн рублей в год. Обязательным условием является софинансирование из областного бюджета и внебюджетных источников.

Напомним, научно-производственная экосистема «Космос» создается в области по поручению Евгения Куйвашева. Проект включает инфраструктурные объекты – технопарк и индустриальный парк, а также цифровую платформу, обеспечивающую взаимодействие всех участников экосистемы.